俄白签署落实联盟国家一体化法令

俄罗斯总统普京与白俄罗斯总统卢卡申科11月4日在俄白联盟国家最高国务委员会视频会议上签署落实联盟 国家一体化法令,批准涉及两国28个行业的一体化计划。专家认为,法令的签署意味着俄白两国在建设联盟国家的 道路上前进了一大步。俄白加深捆绑无疑有利于两国联合抵御西方干涉渗透,也有利于各自经济社会稳定发展。

根据俄总统网站发布 的消息,这项法令涵盖28 个行业一体化计划,明确了 2021年至2023年落实建立 俄白联盟国家条约的基本 方向,旨在协调宏观经济战 略、引入统一的税收原则, 在金融信贷和银行、工业和 农业领域执行共同政策,对 石油、天然气、电力和运输 服务市场进行统一协调等。

普京当天在会议上表 示,建立联盟国家不仅意味

近年来,俄罗斯在推动 俄白一体化方面表现得极 为迫切,原因与其所受地缘 政治压力有很大关系。

普京2000年上台后不 久,西方就着手在原来的苏 联地区煽动颜色革命,推动 北约与欧盟双东扩,挤压俄 罗斯的战略空间。2003年, 格鲁吉亚爆发"玫瑰革命", 亲西方政府开启加入欧盟

2020年8月,白俄罗斯 总统选举引发大规模示威 抗议,在西方推波助澜下, 白俄罗斯陷入动荡。美国 和欧盟以选举舞弊等为由 对白施加新制裁,导致白经 济形势雪上加霜,政治上更

在白俄罗斯内外交困 之际,俄罗斯坚定站到白俄 罗斯一边,力挺卢卡申科政 权。2020年9月,普京宣布

联盟国家建设取得突破

着经济上的一体化,双方还 将在包括政治和国防在内 的所有其他领域加强协调。

俄白两国同根同源。 早在1999年12月8日,俄白 就签署了建立联盟国家条 约。该条约经两国议会批 准后于2000年1月26日正 式生效,标志着两国开启全 方位一体化进程。经过多

和北约进程。2014年,乌克

兰爆发"广场革命",随后将

加入欧盟与北约作为国家

续煽动乌克兰等国加入北

约。美国国防部长奥斯汀10

月中旬访问乌克兰和格鲁吉

拜登政府上台以来,持

基本方针写入宪法。

年的努力,两国在一体化方 面取得初步成效。但从 2018年起,俄方对俄白一体 化进展表示不满,要求加速 一体化进程,建立高度一体 化的真正意义上的联盟国 家。但白方对此有所顾虑, 担心全面一体化将导致其 主权受损。

中国社科院俄罗斯东

亚时声称,乌格两国是"面临

俄罗斯侵略最前沿的国家",

北约的大门永远对两国敞开。

斯通过发展地区一体化组

织欧亚经济联盟等方式加

以应对。作为俄罗斯西部

的重要战略屏障,白俄罗斯

针对西方双东扩,俄罗

欧中亚研究所研究员赵会 荣认为,俄白两国已就建 立主权国家联盟达成共 识,即在维护两国各自主 权和领土完整的前提下 推动一体化。此次俄白 两国达成协议,标志着俄 白以法律文本形式进一 步固化在一体化问题上 达成的新共识,俄白联盟 国家建设取得重要突破, 两国一体化进程将会切 实加快。

成为俄罗斯主导的欧亚经 济联盟和集体安全条约组 织的重要成员。

赵会荣认为,对于俄罗 斯来说,俄白联盟的推进有 利于俄罗斯深度介入白俄 罗斯的外交、国防安全和经 济关键领域,抵御北约东扩 和维护自身的战略空间安 全,并为欧亚经济联盟成员 国提供示范。

俄白相互靠近

俄积极推动俄白一体化

向白俄罗斯提供15亿美元 贷款,两国还举行了"斯拉夫 兄弟情2020"联合军演。卢 卡申科多次指责西方干涉白 俄罗斯内部事务,感谢俄罗 斯在关键时刻出手相助。

在这场政治危机中,俄 罗斯发挥了关键作用,使俄 白这对"兄弟国家"关系更 加紧密,为此次两国达成一 体化协议奠定了基础。

此外,白俄罗斯长期以 来在能源供应、经济发展等 方面高度依赖俄罗斯。 2019年起,俄白两国因能源 问题纠纷不断,白俄罗斯指 责俄提供的能源价格不够 优惠。目前,两国已就能源 价格达成协议,俄罗斯以相 当优惠的价格对白出口石 油和天然气,除了用于白国 内消费,还可用于加工出

专家指出,白俄罗斯政 治危机缓解后,需要进一步 加强与俄罗斯的经济合作 以促进政权安全和经济社 会稳定,这也是双方此次能 够达成协议的重要因素。 (新华社北京11月5日电)

国际油价显著下跌

主要产油国维持增产方案

据新华社纽约11月4日 电(记者刘亚南)石油输出国组 织(欧佩克)与非欧佩克产油国第 22次部长级会议4日以视频方式 举行,与会各国决定继续维持原 定逐步增产方案。由于许多投资 者在消息公布后采取获利了结操 作,国际原油期货价格当天震荡 走低,收盘时显著下跌。

截至当天收盘,2021年12月 交货的纽约商品交易所轻质原油 期货价格下跌205美元,收于每 桶78.81美元,跌幅为2.54%;2022 年1月交货的伦敦布伦特原油期 货价格下跌1.45美元,收于每桶 80.54美元,跌幅为1.77%。

数据显示,12月交货的纽约原 油期货价格在过去两个交易日累 计下跌6.08%,2022年1月交货的 布伦特原油期货价格同期累计跌 幅为 4.93%。

欧佩克4日发布公告说,与 会欧佩克与非欧佩克产油国再次 确认第19次部长级会议批准的产 量调整计划和月度产量调整机 制,并决定根据原定时间表,将12 月的日均产量上调40万桶。

安永全球油气交易服务主管 安迪·布罗根表示,欧佩克与伙伴 国决定维持当前增产力度并不令 市场感到意外。随着需求反弹, 减产国谨慎增加供应量的策略在 控制油价方面相当成功。

市场研究机构凯投宏观首席 大宗商品经济学家卡洛琳,贝恩 指出,超过每桶80美元的油价让 欧佩克与伙伴国不急于增加市场 供应,尤其是在美国石油生产企 业增产意愿不强的情况下。

受季节性因素、疫情不确定 性、产油国政策以及市场主体间 的博弈等因素影响,当前油价面 临较大不确定性,市场对于后市 油价走势分歧依然明显。

俄罗斯能源部长诺瓦克表 示,自8月以来,欧佩克与伙伴国 正在按计划随着全球经济复苏提 高原油供应量。另一方面,欧洲 石油需求10月出现下降迹象,全 球原油需求今年第四季度和明年 第一季度或将出现季节性下降。 由于新冠疫情反弹和一些国家疫 情防控措施的影响,全球石油需

贝恩认为,随着欧佩克与伙 伴国逐渐增产以及其他产油国提 高产量,石油市场将会出现供大 于求,预计到2022年底,布伦特 原油期货价格将降至每桶60美 兀左石。

伍德麦肯兹咨询公司负责宏 观石油市场研究的副总裁安-路 易斯·希特尔认为,布伦特原油期 货价格可能已经开始从高位下降 的过程。

美国合众银行财富管理投资 策略师罗伯·霍沃斯则认为,目前 石油供应可能处于平均水平下端, 将继续对油价形成支撑。此外,美 国企业的石油需求将逐渐上升,有 望进一步支撑油价走高。

过去4周新增确诊病例增加55%以上

欧洲再次成为疫情"震中"

据新华社哥本哈根11月 4日电(记者林晶)世界卫生 组织欧洲区域办事处主任克 卢格4日在哥本哈根说,区域 内53个国家的新冠病毒传 播情况令人担忧,数据显示 该区域已再度成为新冠疫情

克卢格在当天举行的线 上新闻发布会上说,根据世 卫组织欧洲区域办事处统 计,欧洲区域上周报告近180 万例新增确诊病例和2.4万 例死亡病例,与前一周相比 分别上升6%和12%,分别占 全球新增确诊病例和死亡病 例的59%和48%。过去4周 欧洲区域报告的新增确诊病 例增加了55%以上。

克卢格指出,一些国家 疫苗接种覆盖率不足与放松 社会卫生管控措施是造成欧 洲区域眼下疫情形势的主要 原因。

根据世卫组织欧洲区域



11月4日,在斯洛文尼亚首都卢布尔雅那,医务人员为新冠检测者取样。据斯洛文尼亚 国家公共卫生研究所4日发布的数据,该国3日新增新冠确诊病例4511例,连续第二天创 2020年3月疫情开始以来新高。 新华社发(泽利科·斯特凡尼奇摄)

办事处统计,欧洲区域人口 过去两周来,有7个欧洲区域 中只有47%完全接种,有两个 国家的接种率还不到10%。

国家放松了管控措施。

克卢格说,欧洲区域已

再度成为新冠疫情"震中", 目前处在疫情反弹的关键时